ELETTROTECNICA (ELN)

Appello: 2 settembre 2019

Tabella voti (riservata al docente)
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Q1 B - Sia data un’impedenza z = 1+ J1() e la sua ammettenza equivalente y.
Si ha che:
z y [ y=1-J1Q7! v & in ritardo di i & in ritardo di
7/2 rispetto ad i 7/4 rispetto a v
-Q2 L _ Tl circuito di figura opera in regime sinusoidale e tutte le potenz_e sono da
intendersi con le convenzione dell’utilizzatore. Indicare la risposta falsa.
3 [0 Pas=P+PR+h [0 Qu=Q@Q1+Q2+Qs

|Qas| = Q1 + Q2 + Qs3]

] - |Sasl = [Si] + [S2| + |Ss]

Si utilizza 'analisi nodale (senza supernodi) per la soluzione del circuito:
lﬁ. Si puo utilizzare 1’Analisi Nodale NON modificata
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si otterra un sistema di dimensione 3

la matrice dei coefficienti sara simmetrica

Il circuito dinamico di figura (g,, > 0) &:

[J. Asintoticamente [] Semplicemente instabile

stabile
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L’induttanza equivalente ai morsetti AB vale:
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Nel circuito di figura, la resistenza differenziale da utilizzare nell’analisi

X 20 ] %9 [] 250

In condizione di risonanza, & vero che:
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E1| A Il circuito di figura opera in regime stazionario.

Sapendo che:
. . R=5Q, A=2A,n=2

~ A - A e Determinare il circuito equivalente di
(&= =70 Thévenin ai morsetti AB

= fele e
R ) Vo R . . . . . . ;
. 2 e dire se esiste il circuito equivalente di

Norton, motivando la risposta.
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Per il doppio bipolo di figura:

e determinare la formulazione controlla in '

) Q. corrente
we— = Hlie
i scritta in forma simbolica
- 1 e posto poi:
Ry =109, Ry = 20092, A = 100mA
calcolare la stessa formulazione in forma
numerica
(L
) e Dire, motivando la risposta, se esiste anche
la seconda formulazione ibrida.
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L’interruttore S, aperto da molto tempo, viene
chiuso all’istante t; = 0 per poi essere riaperto
all'istante t; = 1ms. Sapendo che:

L=1H, R =109, E =100V

e Determinare analiticamente la forma d’on-

S da della corrente nell’induttore i1 (¢) e della

tensione v, (t) per t > 0

e tracciare il grafico qualitativo di i1 (¢t) e vy (¢)
pert >0

e Determiare l'istante di tempo (incluso nel-
I'intervallo 0 < t < o0) in cui risulta mas-
sima l’energia accumulata nell’induttore e
calcolarne il valore corrispondente.

VN _E _E . oA
(O>"12./z - R’ (

L.

& ) i [e)e L [ e
i -

O

= {0 + % <{:—+—O> =

°h,(f>: o + oot =491 A

W7 (4) = (oo 4




) :
Gl

o= _\, "10"‘}1/2 S4 Oq,
) ,.2( ) )

J




